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František Tomíček pochází ze Semil z katolické rodiny. Bylo mu třináct let, když po druhé

světové válce nastoupili komunisté, kteří začali věřícím lidem znepříjemňovat život.

"Tak paní Tomíčková přišli jsme vás vystěhovat. (...) Maminka říká ty se vystěhuj ze svýho,

my sme doma stěhovat se nebudem a kopla ho do zadku tak že se koulel takhle potěch
schodech dolu ty chlapi ty dělníci z toho národního výboru ty se mohli podělat"

Od stěhování je nakonec zachránilo to, že se jejich strýc přimluvil u předsedy Městského
národního výboru - dnes bychom řekli starosty.

Další nepříjemné setkání s bývalým režimem přišlo po okupaci v roce 1968. Krátce před ní

označil bratr pana Tomíčka - Václav ve veřejném projevu komunistickou stranu za

zločineckou organizaci. Ze zahraničního rozhlasu se pak dozvěděl, že je v hledáčku tajné

policie, a tak se rozhodl emigrovat.

"No tak jsme odjeli a rikam kam? No a on já mám známý v Jugoslávii, já sem dělal v
zahraničním obchodě a mam tam spousta kolegů. Tak říkám dobrý pojedem do Jugoslávie."

Přes hranice se dostali až na východním Slovensku. Týden jezdili po Balkáně, odkud dojeli do

Rakouska.

“Přijeli jsme do Lince už k večeru no a tak brácha mě pořád přemlouval, zůstaň tady se

mnou. Říkám mám dvě děti, tobě se nedivim, tebe zavřou ale já to nemám zas tak u nich

rozhašený, no tak jsme se tam teda rozešli."

Tím se jejich cesty na dlouhou dobu rozešly.

"Dvacet let jsem o něm neměl ani tušení, i když jsem mu psal a věděl jsem, že třeba dopisy

likvidujou, protože všechno bylo cenzurovaný. (...) Až když se dozvěděl, že nám umřeli
rodiče, tak samozřejmě přijel i sem. Byl tady jednou a já jsem začal jezdit tam do Kanady, byl

jsem tam celkem pětkrát."

O Františku Tomíčkovi vedla záznamy komunistická Státní bezpečnost. Pod krycími jmény

Filuta a Opravář ho evidovala ne jako agenta, ale nepřátelskou osobu.

Dnes, ve svých v 88 letech si pan Tomíček si užívá život. Zažil v něm řadu politických změn, o
kterých často přemýšlí.

"Sám se nad tím zamyšlím co těch režimů bylo každej o sobě říkal že je nejlepší, jo každej."


